



Finanțat de
Uniunea Europeană



Eveniment de lansare al proiectului #Justice4Moldova

*Asigurarea integrității, eficienței și independenței sistemului de
justiție din Republica Moldova*

Locație: Digital Park, Sala „Community Hall”
str. Mihai Viteazul 15

Data și ora: Miercuri, 12 iulie 2023, 14.00 – 16.00
(13.30 - înregistrare)



#JustițiePentruMoldova

Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană
și cofinanțat de Fundația Soros Moldova



DESPRE EVENIMENTUL DE LANSARE

Acest eveniment va marca lansarea oficială a proiectului "**Asigurarea integrității, eficienței și independenței sistemului de justiție din Moldova - #Justice4Moldova**", implementat de Institutul pentru Poliție și Reforme Europene (IPRE), în consorțiu cu Institutul pentru Raportarea Războiului și Păcii (IWPR), cu sprijinul Uniunii Europene și al Fundației Soros Moldova. Proiectul își propune să contribuie la creșterea rolului societății civile și al mass-mediei în eforturile sale de a sprijini independența, integritatea, eficiența și responsabilitatea sistemului de justiție din Republica Moldova.

Scopul evenimentului este de a prezenta obiectivele proiectului și de a aborda importanța reformei justiției pentru parcursul de integrare europeană a Republicii Moldova. Evenimentul va dura 2,5 ore și va include trei părți.

Acesta este așteptat să înceapă cu discursul de deschidere al Primei Ministere al Republicii Moldova și al reprezentanților donatorilor proiectului, care vor fi invitați să-și prezinte viziunea legată de importanța asigurării integrității, eficienței și independenței sistemului de justiție din Moldova, în special având în vedere obiectivele de integrare europeană ale Republicii Moldova.

În cadrul următoarei sesiuni, va urma o prezentare detaliată a proiectului #Justice4Moldova, care va oferi informații privind activitățile planificate și rezultatele preconizate ce vor viza consolidarea capacităților mass-mediei și ale reprezentanților comunității experților, asistența tehnică pentru instituțiile din domeniul justiției și anticorupției, sensibilizarea și promovarea în domeniul justiției și evaluarea integrității actorilor din sistemul de justiție. De asemenea, se va descrie modul în care proiectul va contribui la creșterea rolului societății civile și al mass-mediei în implementarea politicilor din sectorul justiției într-un mod transparent și responsabil și, în ceea ce privește consolidarea statului de drept în Moldova, cu respectarea deplină a drepturilor omului și a libertăților fundamentale.

Sesiunea finală va oferi o oportunitate pentru principalele părți interesate de la nivel național și european de a efectua o verificare a realității cu privire la situația actuală a acțiunilor prioritare de reformă din sectorul justiției, în conformitate cu măsurile-cheie propuse de Comisia Europeană în avizul său din iunie 2022 privind cererea de aderare a Republicii Moldova la UE. Vorbitorii vor oferi o evaluare a realizărilor realizate până în prezent, a provocărilor cu care se confruntă și a priorităților viitoare pentru sectorul justiției.

Evenimentul va reuni reprezentanți ai autorităților publice, reprezentanți ai partenerilor de dezvoltare actori din sectorul justiției, respectiv judecători, procurori, avocați, precum și experți din cadrul organizațiilor societății civile și mass-media. Evenimentul va fi transmis și online. Agenda evenimentului este anexată.



AGENDA

EVENIMENTUL DE LANSARE A PROIECTULUI

ASIGURAREA INTEGRITĂȚII, EFICIENȚEI ȘI INDEPENDENȚEI SISTEMULUI DE JUSTIȚIE DIN MOLDOVA - #JUSTICE4MOLDOVA

Miercuri, 12 iulie 2023, 13.30 – 16.00

Locație: Digital Park, „Community Hall” str. Mihai Viteazul 15

13.30 – 14.00 ÎNREGISTRAREA PARTICIPANȚILOR

14.00 – 14.30 DESCHIDEREA EVENIMENTULUI

E.S. DORIN RECEAN, *Prim-ministru al Republicii Moldova*
E.S. JĀNIS MAŽEIKS, *Ambasadorul Uniunii Europene în Republica Moldova*
PETRU CULEAC, *Director Executiv, Fundația Soros Moldova*
ALAN DAVIS, *Director Asia și Eurasia, IWPR*

Moderator: IULIAN GROZA, *Director Executiv, IPRE*

14.30 – 14.50 PREZENTAREA PROIECTULUI

IULIAN GROZA, *Director Executiv, IPRE*

14.50 – 15.55 **SESIUNE DE DISCUȚII: REFORMA SECTORULUI JUSTIȚIEI – GRADUL DE REALIZARE AL ANGAJAMENTULUI NUMĂRUL 1 AL REPUBLICII MOLDOVA PENTRU ÎNCEPEREA NEGOCIERILOR DE ADERARE LA UE**

VERONICA MIHAILOV-MORARU, *Ministrul Justiției al Republicii Moldova*
ILIE CHIRTOACĂ, *Președinte, Centrul de Resurse Juridice din Moldova*
ION GUZUN, *Membru al Consiliului Superior al Magistraturii*
OLESEA STAMATE, *Președinta Comisiei juridice, numiri și imunități, Parlament*
VICTOR MUNTEANU, *Consilier al Prim-ministrului în domeniul justiției și anticorupției, Oficiul Prim-ministrului Republicii Moldova.*

Subiecte de dezbatere:

- *Prezentare generală a principalelor măsuri de reformă a sectorului justiției în vederea demarării negocierilor de aderare*
- *Progresele, provocările și prioritățile procesului de verificare prealabilă*
- *Reforma Curții Supreme de Justiție și verificarea completă a actorilor din domeniul justiției*
- *Reforma instituțiilor anticorupție și fortificarea Procuraturii Anticorupție pentru creșterea eficienței investigației corupției mari*

Moderator: MARIANA RATA, *Jurnalist TV8*

15.55 – 16.00 CONCLUZII

16.00 SFÂRȘITUL EVENIMENTULUI



Finanțat de
Uniunea Europeană

